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Vorbereitungen : D F | D K : D H :
1. Iinke/mit.tl.ere/rechte Walze 'auswéhlen. . . I E L Im E S I E ] I
2_. Startpos@onen der Walzen _|n der ersten (grau marl_<|erten) Zeile I F G I F I I F L I
einstellen (linke Buchstabenreihe der Walzen maBgeblich). I G D I G R I G C I
Verfahren I H QI H Ul H Pl
[Von rechts nach links in der Eingabespalte anfangen und zum Reflektor, dann von I I \% I I X I I R I
links nach rechts wieder zuriick zur Ausgabespalte arbeiten] | ] Z | ] B | ] T |
_ _ _ _ _ ik NIk LIk xI
1. Die rechte Walze wird vor jedem Codiervorgang um einen | L T | L H | LV |
Buchstaben nach oben verschoben. 1 H—+1 | |
2. Wenn beim Schieben ein A Uber die oberste Zeile geschoben | M M W | M Z |
wird, dann auch die Walze links davon um eins nach oben schieben. PN Wy N T NNy
O Y O M O Y
3. Zu (de-)codierenden Buchstaben in der Eingabespalte wahlen. : ﬁ: P C : P E :
4. Benachbarten Buchstaben auf der rechten Seite der rechten InNQ XI1|Q Ql|lqQ 11
wa:ze ablisen. Den gleichen Buchstaben auf der linken Seite der I R ul R Gl R wl
alze suchen. e <o
5. Wiederholen fiir die mittlere und dann die linke Walze : Ll S Z : S G :
6. Benachbarten Buchstaben auf dem Reflektor lesen und dann den | T P | T N | T A |
2. gleichen Buchstaben auf dem Refle!<tor sucl'!en. . I Uu A I Uu P I U K I
7. Benachbar‘ten_Buchstaben auf der linken Seite der _Ilnken Walze I \Vi I I V Y |¢ V M I
gZLes:al].zfggcafrl‘chen Buchstaben auf der rechten Seite I W B I W F I W U I
8. Wiederholen fiir mittlere und rechte Walze I X R X VI X S |
9. Den nun codierten Buchstaben auf der Ausgabespalte ablesen. | Yy Clly olfy Ql
Wiederholen fiir alle Buchstaben der Nachricht. !_ 1 E _ J_ !_ _Z_ _E_!__ _Z_ 9_!
Beispiel: Walzenauswahl: I-II-III: MCK, Buchstabe E ist codiert Q.
Beispiel Nachricht: QMJIDO PQDPSRILCV
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